

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年6月28日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 6 月 28 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。





**Ständige Vertretung der Ukraine**  
bei den internationalen Organisationen  
in Wien

Wallnerstrasse 4,  
1010, Wien,  
Republik Österreich

(+431) 479 7172,  
pm\_io@mfa.gov.ua

编号：4131/36-197-75675

维也纳  
国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报关于 2023 年 5 月 23 日至 6 月 26 日俄罗斯占领者在乌克兰扎波里日亚核电厂行动的情况。

2023 年 6 月 6 日凌晨 2 时 50 分（欧洲东部时间），由于俄罗斯占领者从卡霍夫斯卡水电站机房内实施的爆破，水电站大坝被完全摧毁。该电站本身已无法修复。

这些行动的后果是卡霍夫斯卡水库的水位迅速下降，从给暂时被占领的扎波里日亚核电厂的喷水池和冷却池供水方面来说，这对该核电厂构成了额外的威胁。

此外，主要设计电源的丧失实际上阻碍了电厂满负荷运行的能力。

由于无法消除所发现的违反核安全和辐射安全要求的行为，2023 年 6 月 8 日，乌克兰国家核监管监察局发布命令，将扎波里日亚核电厂 5 号机组的运行限制在“冷停堆”状态。目前，俄罗斯占领者不允许扎波里日亚核电厂的乌克兰人员执行这一规定命令。

截至 2023 年 6 月 26 日上午 8 时（欧洲东部时间），记录到冷却池的水位略有下降。目前，水位为 16.58 米，足以满足电厂的需要。此外，冷却池还有其他的供水来源：可以根据需要部署的移动抽水装置，以及可以使用的地下水井。

根据国家核能发电公司“Energoatom”的估计，俄罗斯占领者在电厂进行大规模蓄意破坏或恐怖行为的风险仍然很大：除了俄罗斯占领者 2022 年 8 月在电厂周边和电厂与卡霍夫斯卡水库连接处的沿岸部分埋设了地雷外，俄罗斯占领者可能最近还在阻止冷却池中的水流向水库的截流阀处埋设了地雷。如果它被炸毁，冷却池中的水位将保持在 12.8 米的更低水平。

此外，俄罗斯占领者已放置了几十台带有弹药和爆炸物的军事设备的扎波里日亚核电厂第一、第二和第四发电机组的机房被实际埋设地雷的情况仍然极具威胁性。

特别危险的是，俄罗斯的爆炸物有可能在贮存在那里的大量润滑剂和氢气以及动力装置的工作设备附近爆炸，这可能导致支撑结构和涂层在几分钟内被摧毁，并导致动力装置的发动机室被大规模摧毁，还可能导致反应堆室中的火势蔓延。此外，俄罗斯利用贮存在扎波里日亚核电厂场址的核材料实施恐怖行为的风险很大。

俄罗斯占领者继续增加对扎波里日亚核电厂乌克兰人员的压力，不允许按时间表每周检查发电机组的定期轮班工作人员进入电厂的受控制区。那些曾试图履行职责的工作人员受到了攻击并受伤。

另外，俄罗斯占领者还大大加强了对电厂中那些拒绝与俄罗斯国家原子能公司合作和签署合同的乌克兰员工的搜查。俄罗斯占领者采取恐吓手段，搜查电厂员工的私人住所，禁止他们与乌克兰控制地区的任何人联系，并威胁没收财产。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

2023年6月28日·维也纳

[签名]

[印章]